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1| Vůči jakým genotypově odlišným 

papillomavirovým nákazám chrání 

obě komerční vakcíny?

a) HPV typ 6 a 11
b) HPV typ 6, 11, 16 a 18
c) HPV typ 16 a 18
d) HPV typ 11 a 18

2| Mezi indikace inhibitorů ACE nepatří:

a) akutní srdeční infarkt
b) srdeční selhání
c) diabetická nefropatie
d) hypertenze v těhotenství

3| V metabolizmu kostní tkáně se přímo uplatňuje:

a) vitamin A
b) vitamin D 
c) vitamin E
d) vitamin K

4| Jaká je délka doby ochrany po HPV očkování?

a) protektivní protilátky přetrvávají po očkování maximálně po 
dobu 5 let

b) očkování chrání po dobu 3 let, pak dochází ke ztrátě 
neutralizačních protilátek

c) ochrana očkováním se nezná, ale předpokládá se celoživotní
d) klinická účinnost přetrvává minimálně 5 let, předpokládá se 

delší až 10-15 let

5| Revmatoidní artritida je:

a) systémové onemocnění
b) progredující a invalidizující onemocnění
c) nejčastější zánětlivé revmatické onemocnění
d) systémové onemocnění + nejčastější zánětlivé revmatické 

onemocnění

6| Podávání vitaminu K nemá význam:

a) při nedostatečném osídlení střevní sliznice bakteriemi
b) při cystické fibróze
c) při koagulopatii v důsledku poškození jaterních buněk
d) při malabsorpci tuků

7| Areátní alopcie je:

a) difuzní padání vlasů
b) hormonálně podmíněné padání vlasů u mužů
c) ložiskové vypadávání vlasů
d) hormonálně podmíněné padání vlasů u žen

8| Revmatoidní artritida může začínat jako:

a) symetrická polyartritida
b) monoartritida
c) nespecifické příznaky
d) symetrická polyartritida + nespecifické příznaky

9| K léčbě vlasových obtíží lze doporučit:

a) vitaminy řady B
b) vitaminy řady A
c) antibiotika
d) minerály (Zn, Mg, Se), aminokyseliny s obsahem síry

10| Mezi  nežádoucí účinky inhibitorů ACE patří:

a) suchý kašel
b) porucha jaterní funkcí
c) angioneurotický edém
d) zhoršení kognitivních funkcí po mozkové příhodě

11| Příznaky, které by měly vést k podezření 

na počínající revmatoidní artritidu, jsou:

a) traumatická artritida
b) oteklé klouby především metakarpofalangeální
c) dlouhá ranní ztuhlost
d) traumatická artritida + dlouhá ranní ztuhlost + oteklé klouby 

především metakarpofalangeální

12| Vypadávání vlasů mohou vyvolat:

a) některé léky (cytostatika, retinoidy, ACE inhibitory, antikoa-
gulancia, betablokátory)

b) některé endokrinní poruchy (postihující štítnou žlázu, příštit-
ná tělíska, podvěsek mozkový)

c) některé závažné infekce (horečnaté virózy, streptokokové 
infekce, HIV infekce)

d) těžká dlouhodobá psychická zátěž

Kvíz č. 5
Řešení: 1 c / 2 d / 3 a, b, d / 4 d / 5 d / 6 c / 7 c / 8 d / 9 a, d / 10 a, c / 11 d / 12 a, b, c, d
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